

大众拍客



在生活中是否经常看到让您感动的一瞬？或许是一个孩子欣喜地扑向母亲的怀抱，或许是一枝寒梅冲破冰雪绽现容颜；您是否常常看到有趣的一瞬？或许是一只肉肉的青虫笨拙地爬上叶子，或许是一猫一狗相对虎视眈眈？您是否有时看到让您欣喜的一瞬？或许是几片嫩芽从湿润的泥土里钻出，或许是一场飘飞的白雪？那么，请您拿起相机，记录下这或美丽或感人或充满情趣的一瞬，我们愿意和您一起留下这一刻的精彩。《周口晚报》即日起开辟“大众拍客”栏目，欢迎周口人拍周口事。来吧，拿起相机或手机，记录下您身边发生的感人的、动人的、有趣的瞬间，记录下我们的多彩生活。你能拍，我们就能发！

拍摄作品请直接发送 JPG 格式，不要压缩画面，不要将照片粘贴到 Word 文档中发送，不能通过 QQ 空间转贴照片。请将照片发送到 zkwbdzpp@126.com 或发送离线照片到 QQ:1007853795



有瓜堪折直须折，莫待无瓜干瞪眼
商水县委宣传部 张慧敏 摄



我们也学《三字经》
鹿邑贾滩乡李现理 摄



在闹市，我们也能拓展训练
商水县盐业局 朱杰 摄



游人在兴奋地拍风景，殊不知自己也成为别人眼中的风景
市盐业管理局 苏云摄

电视文学剧本·连载·

布衣将军

(节选)

王蒙题

策 划：李明方 白明宽 姚建华 张广东 王尚林
文学统筹：王尚林 巴丽芬 戴俊贤 党史统筹：王玉西 石国文 许志强
撰 稿：王保清 邢长顺 杨光奇 总撰稿：梁祖文

2.魏凤楼办公室。

魏凤楼：子木同志，笑南同志，您俩请坐。

魏凤楼：柳林起义后，第一纵队改编成为中国人民解放军豫东纵队，整编、宣传、轮训工作完成得很好。现在又有一个新的任务，(魏凤楼看了两人一眼)从目前国内的形势来看，抗战胜利后，蒋介石发动内战的准备工作正在加紧进行，战争已经迫在眉睫。为了应付万一，组织上决定叫你俩回豫东老家一趟，

了解一下那里的情况，打个前站，必要时，再让纵队打回去。

李子木、张笑南：是，坚决完成任务！

魏凤楼说：回去了，要注意和豫东党组织水西特委水东特委的施德生、薛朴若联系，必要的时候，请他们协助完成侦察任务和发展地方武装的任务。子木呢，最好先去西华、扶沟一趟，那里的黄水已经退去不少，水西特委有组织地开荒复种，待豫东纵队回去后，能解决

吃的问题，西华找王文治，扶沟找薛馥梅；笑南呢，可去找薛朴若同志……

二人：是！

3.河南商丘张公馆。

1946年某一天，河南商丘张岚峰的张公馆里举行宴会。国民党河南省和商丘专区党政要员参加。

张岚峰举杯说道：诸位，卧榻之旁岂容他人鼾睡！岚峰肩负党国重任出征，率领四万将士，围剿割据太康、杞县威胁省府之共匪魏凤楼、王其梅部。今日特备薄酒，且作出师之别。诸位，干杯！

要员甲(文官)：太康、杞县临近省府，魏、王二匪，实为心腹大患。据说魏凤楼、王其梅匪部仅四千余匪众，今日腾霄公以十倍之兵力击之，何异泰山压卵，自然马到成功。将军建功立业，正逢其时啊！

要员乙(武官)：腾霄先生戎马半生，威名赫赫，那魏凤楼虽有“中州虎”之名，然在先生眼里，不过是病猫一只罢了。

某绅士：待张将军胜利归来，吾等归德民众，一定满城空巷，羊羔美酒，以迎张师凯旋！

张岚峰踌躇满志：为党国除患，岚峰将不惜肝脑涂地！诸位静等胜利的消息吧！

众要员：腾霄公果然党国干城啊！我等恭候腾霄公胜利凯旋！

4.黄泛区田野上。

李子木推着一辆平头车，中共扶沟县委书记施德生(字幕：中共扶沟县委书记水西特委副书记，陈留专区专员。新中国成立后任河南省民政厅长)在前头拉着，一前一后地走在通往扶沟县城的路上。

施德生：子木啊，咱俩延安一别，不知不觉几年过去了。要知道这几年，小鬼子、二鬼子，还有国民党那些假鬼子，可把咱这一带坑害苦了！

李子木长声叹了口气：唉！

施德生：不说别的，就拿你家来说吧，自从你秘密到延安以后，国民党扶沟县党部书记长胡晓甫，就一直怀疑你参加了八路，可又找不到把柄，就派人到延安调查，

是是不是有一个叫李同堂的人到了延安，结果一无所获。他还不死心，几次到你家追问，逼得你家在郑庄无法安生，只好到了新黄河以东的林寨安身生存。他哪里知道，李子木就是李同堂，李同堂就是李子木啊！

李子木闻言哈哈大笑。

施德生：子木同志，我们进城后去找一个叫薛馥梅的地下交通员，她是地下党员，已经了解到不少

国民党军队的情况。

李子木：施书记，这个薛馥梅家是不是何家寨的？她的丈夫叫张新政，在国民党县政府里当小差？

施德生：正是。

李子木：那太好了，我们两家是庄邻，很早就熟悉的。论乡邻我还该叫她嫂子呢。

5.新黄河干流岸边。

二人边走边谈，来到了扶沟县城北新黄河干流岸边。北岸，一群人聚集在那里等船南渡，五六个警察在船上押渡检查。施、李二人正要上渡船。

警察问道：是哪个村的？

施德生：郑庄的，进城买红薯秧子栽。

警察指着李子木，问道：他是干什么的？

施德生：他是我表弟，也是进城买红薯秧子的。

警察打量了一下李子木，见他身穿紫花土布衣服，两腿泥巴，剃着光头，把手一挥：上去吧！

6.扶沟城里。

李子木和施德生已经换装，身穿长衫，头戴礼帽，一副绅士模样，大摇大摆地走在大街上。一群敌兵迎面走来，两人旁若无人，径直走进一家饭馆坐下。(98)待续